

高举邓小平理论伟大旗帜 坚持“两手抓、两手硬”方针

中共张家港市委书记 秦振华

党的十五大是高举邓小平理论伟大旗帜，坚定不移地把建设有中国特色社会主义事业全面推向二十一世纪的大会。江泽民总书记的报告站在跨世纪的高度，高瞻远瞩，博大精深，思想深刻，旗帜鲜明，是我党面向新世纪的政治宣言和行动纲领。江泽民总书记的报告内容丰富，内涵深刻，具有鲜明的理论性、思想性、时代性和实践性。一是一面旗帜举得鲜明，表明了我党高举邓小平理论伟大旗帜的鲜明态度；二是一条道路指得清晰，强调从社会主义初级阶段这个实际出发，走有中国特色社会主义道路，坚持党的基本路线一百年不动摇；三是一个根本任务提得明确，明确整个社会主义初级阶段最根本的任务是发展生产力，强调一切以“三个有利于”为标准，大胆试、大胆闯；四是一个新的伟大工程讲得全面，报告全面规划党的建设，把它作为推进建设有中国特色社会主义的一项伟大工程，表明了党要管党、从严治党的决心。深入学习江泽民总书记的报告，联系张家港市多年实践的实际，我们体会最深的有这么四条：

一、只有始终不渝地高举邓小平理论的伟大旗帜，才能不断开创新局面。江总书记强调，旗帜问题事关紧要，旗帜就是方向，旗帜就是形象。十五大在党章中正式把邓小平理论确立为党的指导思想，正式写在党的旗帜上，这是我们党经过近二十年改革开放和社会主义现代化建设的成功实践作出的历史性决策。历史已经证明并将继续证明，只有邓小平理论才能正确解决我国社会主义的前途和命运问题。对此，我们张家港市感受尤为深刻。近几年，我们成功地实践了邓小平理论，两个文明建设取得了丰硕的成果。1996年我市国内生产总值达230亿元，与1991年32亿元相比，年递增48.4%，是1991年的7.2倍，人均国内生产总值达2.3万元，折合美金3348元。社会事业、精神文明建设协调发展，科技、文化、教育、卫生、环保、双拥等30多项工作获得了全国和全省先进称号。这些成就的取得，归根结底，是

在于邓小平理论的指引下，以江总书记为核心的党中央坚持改革开放路线的结果。今后，我们将进一步完整、准确地把握这一理论的科学体系，深刻领会精神实质，任何时候、任何情况下都始终高举这面旗帜不动摇，坚定不移地用邓小平理论指导我们的整个事业和各项工作，不断开创新局面。

二、只有从社会主义初级阶段这个基本国情出发，才能实事求是，加快发展。江总书记指出，我们讲一切从实际出发，最大的实际就是中国现在处于并将长期处于社会主义初级阶段。这几年，张家港市正是按照生产关系必须适应生产力发展的客观规律，坚持发展是硬道理，始终把发展社会主义生产力作为根本任务，放在各项工作的首位。坚持以集体经济为主体、多种经济成份并存，坚持三次产业协调发展，特别是引进了7.1亿美元的国际先进设备，形成了一批以沙钢集团、牡丹集团、欧洲精纺城为龙头的规模企业群体，无论经济总量还是内在素质都上了一个大的台阶。今后，我们将始终牢牢抓住经济建设这个中心，解放思想，开拓进取，并正确处理改革、发展同稳定的关系，通过真抓实干，加快现代化建设进程，把我市建成经济繁荣昌盛、民主法制健全、环境优美整洁、社会文明进步、人民健康富裕的地区。

三、只有加快经济体制改革和对外开放步伐，才能把有中国特色的社会主义建设更快地向前推进。改革开放是党的十一届三中全会以来全党工作的主旋律，也是我国经济建设取得巨大成就的根本原因之一。江泽民总书记在十五大报告中，站在跨世纪的高度，对这一问题作了更深刻的论述，提出了更高的要求，尤其关于公有制实现形式等论断，从理论到实践都有重大突破，必将推动又一次思想大解放、生产力大发展。联系我市实际，我们深深感到，没有改革开放，就没有我们国家的今天，也没有我们张家港的今天。近几年来，在经济体制改革上，围绕加快两个根本性转变，建立社会主义市场经济体制的要求，突出抓好规模经济，着力在企业的改（下转第40页）

(上接第 41 页)制、改组、改造上下功夫,优化资产结构,组建集团,培育规模优势,增强发展后劲等方面都取得了明显效果。全市以先售后股等形式对 1316 家中小企业进行了改制改革,盘活存量资产 15.2 亿元。在扩大开放上,我们充分利用和发挥长江黄金水道、港口、保税区等独特优势,加速与国际经济接轨。至 8 月底,累计到帐外资达 23.1 亿美元。今后,我们将按照“三个有利于”的标准,继续深化改革、扩大开放,不断探索和努力寻找能够极大的促进生产力发展的公有制实现形式,坚持公有制,引进股份制,大胆利用一切反映社会化生产规律的经营方式和组织形式,尤其在大型企业集团化公司、中小企业股份合作化、弱小企业私有民营化等方面下功夫,使生产关系不断适应生产力发展的要求。

四、只有不断加强党的建设,才能为现代化建设的顺利进行提供坚强有力的组织保证。邓小平同志一直强调,事业兴衰,关键在党。江泽民总书记在十五大报告中,对党的建设与有中国特色社会主义事业之间的关系作了深刻阐述,对党在思想、组织、作风等方面的建设提出了新的更高的要求。我们深切地感到,我党作为执政党,是全国各族人民的领导核心,对国家、对民族承担着极其重大的历史责任。国家的兴旺发达,民族的繁荣昌盛,人民的富裕幸福,同我们的党息息相关。全面推进有中国特色社会主义的伟大事业,关键在于用邓小平理论武装全党,在于坚持、加强、改善党的领导,重视党的建设。只有把党的建设得坚强有力,才能为建设有中国特色的社会主义提供有力保证。这一点,从我们张家港的实践中也得到了印证。近几年来,我们坚持两手抓、两手硬,坚持“一把手抓两手”,抓精神文明建设,突出抓党的建设,尤其提出并坚持了“弘扬创业者、支持改革者、鞭挞空谈者、惩治腐败者、激励开拓者”的用人方略,江泽民总书记在视察我市时对此作了充分肯定。如今在我市,“堂堂正正做人,清清白白做官,轰轰烈烈创业”,已成为广大党员干部的自觉追求,吃苦耐劳、勤政廉政、自身过硬,特别能战斗,已成为各级领导班子的鲜明特征,全市上下呈现出党风正、人心齐、经济上、事业兴的良好局面。今后,我们将自觉按照十五大的要求,全面加强党的建设,用邓小平理论武装广大党员头脑,牢固坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持群众路线,健全和落实党内监督机制,使广大党员特别是各级领导干部,做讲学习、讲政治、讲正气,廉洁奉公、勤政为民的表率。同时,以培育“四有”新人为根本任务,继续大力加强社会主义精神文明建设,努力实现两个文明建设在更高层次上的协调发展。